

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9516

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España. 3'00
Estranjero, al año. 50'00

MAHON, MIERCOLES 13 DE MARZO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

¿Por qué tienen que hacer las derechas del catolicismo un arma política?

¿Qué mal deben de andar las cosas para que los periódicos reaccionarios pidan con tanto afán la unión de las derechas? ¿Otra unión, dirá el lector. ¿Y para qué? ¿Para otro programa negativo, sin contenido social ni humano? ¿Para no salir de este confusionalismo en que nos hallamos ahora? ¿Otra vez antimarxismo y antirrevolucionarismo? ¿Pero es que no hemos de salir nunca de los antis? ¿Siempre anti España, anti esto y anti aquello? ¿Es que nunca se dará cuenta esa gente—¿tan acémilas son?—que por ese camino no se conduce a nada, a no ser el trasteo y manchar España en un esfuerzo o propaganda estéril?

las hace intolerantes fanáticas, bárbaras y apelan a la salvajada de la violencia para imponer su fuero y su fe. Así sois vosotros, derechas españolas, que mezcláis el catolicismo con la política, la religión con la lucha civil, la creencia en el exámen de conciencia de un pueblo, ¿No es eso monstruoso, cruel y bárbaro? ¿No es rebajar el rango de la jerarquía civil de España?

J. BORT-VELA
Madrid, Marzo de 1935.

Difícil situación de los ferrocarriles de Palma de Mallorca

La grave situación que atraviesa la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca ha empeorado extraordinariamente durante el pasado mes, y ha sido imposible satisfacer al personal la nómina correspondiente. Una Comisión de empleados, presidida por el director, visitó al gobernador, pidiendo gestione el envío de fondos. El gobernador, haciéndose cargo de la situación, puso seguidamente un telegrama al presidente del Consejo.

En las oficinas de la Compañía se ha fijado una nota explicativa de su crítica situación económica y de los esfuerzos realizados para evitar el doloroso momento que ha llegado, después de haber agotado el crédito de 150.000 pesetas concedido por la Banca March, cantidad que avaló con su firma el director de la Compañía, don Rafael Blanes. Agrava la situación la competencia que ejerce sobre el ferrocarril el transporte por carretera. El diputado señor Fons, ha telegrafiado al Gobierno pidiendo urgentemente remedie esta difícil situación, ya que quedan desamparadas más de setecientas familias.

Son ya 2400 las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. Pónganlo cuanto antes. Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Régimen Legal del Retiro Obrero Obligatorio

Concesión de la bonificación extraordinaria.—Entrega del Fondo de Capitalización

Coincidiendo con la celebración del vigésimo séptimo aniversario de la promulgación de la Ley de 27 de febrero de 1908, creando el Instituto Nacional de Previsión, su Consejo de Patronato ha acordado conceder, como ya venía haciéndolo en años anteriores, una bonificación extraordinaria de 400 pesetas procedente del recargo sobre las herencias Lujanas, (establecido por Ley de 26 de julio de 1922), a todos los obreros y obreras que reúnan las condiciones siguientes:

- 1.ª Haber sido presentada su afiliación en el Régimen Oficial Obligatorio del Retiro Obrero con anterioridad al cumplimiento de los 65 años, sea cualquiera el período durante el cual hubiese sido alta, pero quedando justificada suficientemente su calidad de asalariado y haber cumplido dicha edad durante el pasado año de 1934.
- 2.ª Tener solicitada la entrega del «Fondo de Capitalización», constituida en su respectiva «Libreta de Capitalización para la ancianidad».
- 3.ª Hallarle con vida en 27 de febrero del corriente año de 1935.

No tendrán derecho al expresado donativo los herederos o sucesores, de conformidad con el derecho privativo del régimen de Previsión, de los sucesores comprendidos en las condiciones 1.ª y 2.ª que hubiesen fallecido con anterioridad al 27 de febrero del actual año, pudiendo, no obstante, solicitar los derechos habientes de los que fallecieron después de esta fecha, quienes, por vivir en el indicado día 27 de febrero de 1935, quedaron comprendidos en el citado reparto.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los interesados que todo asalariado inscrito por su patrono en el segundo grupo de asegurados del mencionado Régimen del Retiro Obrero, que haya cumplido los 65 años desde 24 de julio de 1921 hasta la fecha, y no hubiese solicitado la entrega de «Fondo de Capitalización», es conveniente que lo efectúe cuanto antes, pues dicho requisito es condición precisa para poder solicitar del Instituto Nacional de Previsión, la bonificación extraordinaria procedente del recargo sobre las herencias correspondiente a los once repartos que se hallan vigentes, así como la de los que en lo sucesivo se vayan implantando.

Tienen también derecho a la percepción del Fondo aludido, los derechohabientes de titulares que habiendo fallecido antes o después de los 65 años, estuviesen afiliados en el grupo de capitalización, por tener cumplidos los 45 años en la fecha de su incorporación al Régimen.

La documentación necesaria, tanto para solicitar la bonificación extraordinaria como el Fondo de Capitalización, se facilitará en la oficina de la Sección de Seguros Sociales de la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS (Junqueras, 2, bajos), así como en la de sus Agencias urbanas y Sucursales establecidas en Cataluña y Baleares.

INTERPRETACIONES

El maestro Castroviejo nos hablaba ayer del ritmo revolucionario paralizado, según él, en la actual situación de gobierno. Tenían las frases de Castroviejo un dejo de amargura, de añoranza, como en el caso del niño a quien no trajeran los Reyes el juguete apetecido.

Y es verdad, maestro. El ritmo revolucionario, el estilo del bienio, están paralizados. Y no podría ser de otra forma, porque la euforia de los partidos que han dado en llamarse izquierdistas era una creación del 14 de abril; esto es, que no había sido interpretada con trazos demasiado firmes, por los primeros Gobiernos de la República.

El 14 de abril. ¿Se acuerda usted, maestro? El 14 de abril, provocado por una reacción popular, por un sentimentalismo de masas, por una revolución si se quiere. Una revolución cívica, una revolución sin torrentes de sangre, sin cuadros de barbarie, hasta sin dolor.

Una revolución en la que habían intervenido todos los sectores de opinión. ¿Republicanos? No. Antimonárquicos. Eso es lo que no supo interpretarse después. El 14 de abril no había traído una República modelada por los partidos republicanos, sino un cambio de régimen que quiso el país, recurriendo a un desinfectante heroico ante la infección general.

Pero la política que hemos dado en llamar del bienio, posiblemente, no operó con la debida cautela. Atacó un mal, es cierto, pero el cuerpo de la nación no estaba anestesiado, como requería el doloroso de la intervención quirúrgica. Un error, no de principios, no de doctrinas, pero, indudablemente, un error de táctica.

Las elecciones que forjaron las actuales Cortes fueron una lección para todos. Para las izquierdas y para las derechas. Para Lerroux, no.

Lerroux fue el cirujano, es todavía el cirujano que lucha desesperadamente poniendo su honor y ofreciendo su vida por la vida de su enfermo.

Es una lección de cosas, maestro. Es la lección que debemos aprender todos. ¿Qué debía hacer ante estas Cortes? ¿Qué podía hacer Lerroux? Nada. Lo que ha hecho. Vigilar al enfermo, auscultar su corazón, orientar la circulación de la sangre, rescatario de la muerte, en fin.

¿A costa de su prestigio? ¿A costa de su vida? ¿Qué importa, si en ello va la República!

Y así estamos. Se ha vencido una grave crisis. Ha habido necesidad de aplicar curas dolorosas; pero el enfermo, la República, sigue en manos de un cirujano experto, de un hombre inteligente, de un hombre de honor, que sabe con lo que juega y lo que se juega.

¡El ritmo revolucionario! Nosotros, maestro Castroviejo, llevamos treinta años de ritmo republicano; sabemos del dolor de la lucha, del dolor de la vida y de las lágrimas. Tenemos historia de héroes y de mártires.

Usted lo sabe como nadie. Frente a nosotros, el espectáculo no puede ser más desconsolador. Las intrigas, los personalismos, las ambiciones, inconfesables muchas veces, no han podido inhibir un nuevo instrumento para operar.

Afortunadamente, nos quedan energías para continuar defendiendo a la República contra todos los ritmos que quisieran desequilibrarla.

Nosotros, maestro, no estamos cansados, pero, sinceramente, desearíamos se lograra habilitar un relevo para cuando fuese necesario.

¡Y el relevo no se vislumbra!

Inquietud en Europa

(De «El Sol».)
Paris 8.—Las noticias que por diversos conductos llegan a París sobre el desarrollo de la guerra civil de Grecia son muy contradictorias. Varios enviados especiales de diarios parisienses desmienten los informes oficiales, e insisten en los despachos que transmiten desde las fronteras de Yugoslavia y Bulgaria, es que las tropas gubernamentales helénicas están muy mal equipadas y carecen de municiones y de servicios sanitarios. El del «Petit Journal» dice que muchos soldados de los efectivos gubernamentales no tienen calzado, ni cubrecabezas, ni abrigo, muy necesarios en una región de clima riguroso.

La Legación de Grecia en París prosiógué facilitando a la Prensa notas oficiales para asegurar que el Gobierno domina la situación, y que el movimiento insurreccional habrá terminado dentro de dos o tres días.

En los círculos políticos se estima por el contrario, que la evolución de los acontecimientos es muy incierta, y que en las últimas veinticuatro horas la posición del Gobierno de Atenas parece haberse debilitado, a juzgar por los informes confidenciales que han recibido algunos elementos financieros de la capital francesa, que cuentan con correspondientes en los Balcanes.

El enviado especial del «Paris Soir» comunica que el bombardeo de Salónica ha comenzado ya, y que se considera inminente una batalla naval entre la escuadra que sigue a Venizelos y los buques de guerra afectos al Gobierno. Este ha podido reunir apresuradamente algunos buques que no prestaban ya servicio por su armamento deficiente.

Varias tribunas de opinión relacionan los acontecimientos de Grecia con la creciente tensión turco-bulgara que ha determinado ayer repercusiones en la Sociedad de las Naciones. Se abriga temores de que la zona balcánica, que parecía sosegada en estos últimos años, cobre nueva virulencia, y sus salpicaduras contaminen al resto de Europa.

«Le Temps», sin embargo, entiende que desde el punto de vista internacional la situación es muy sencilla, porque se trata de un conflicto interior en el que no tiene que intervenir ninguna potencia extranjera. Aludiendo a la significación que se ha dado a la visita hecha al presidente del Consejo griego por el ministro de la Gran Bretaña en Atenas, el periódico escribe:

«Querer prestar una significación a la visita es interpretar abusivamente una gestión personal de pura cortesía que no tiene en modo alguno el carácter de que se le quiere investir. La posición de Inglaterra es exactamente la de Francia: seguir de cerca el desarrollo de la crisis con espíritu de estricta neutralidad, respetando a los partidos que luchan y no estimular, bajo ningún pretexto, la guerra civil.

Añade que ninguna sugestión de mediación, ni ninguna promesa de apoyo han sido hechas ni por Inglaterra ni por Francia.

Para el redactor diplomático de «Le Journal» hay que vigilar lo que ocurre en la frontera búlgaroturca. «Los armamentos turcos—añade—coincieron hace poco con algunos discursos que hicieron gran ruido, y que parecían indicar que Italia se dispone a iniciar una política muy activa en el Oriente. Esa impresión no se ha desvanecido con la entrada de Venizelos en escena, cuyos lazos de simpatía con Roma son notorios. En todo caso, será conveniente recordar que la Reina de Bulgaria es hija del Rey Víctor Manuel de Italia. No hay razones para alarmarse, pero si para seguir con la mayor atención las repercusiones internacionales de las convulsiones helénicas.

RAMBURU

HOTEL BUSTAMANTE
(RECIENTE CONSTRUIDO)
AGUA CORRIENTE, CALIENTE Y FRIA, EN TODAS SUS HABITACIONES
ESPLENDIDOS COMEDORES EN LA PLANTA BAJA
HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑOS
CUARTOS DE BAÑO Y DUCHA
CALEFACCION CENTRAL
ESPLENDIDA SITUACION — UNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENUS TODOS LOS DIAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

JUVENTUD REPUBLICANA

MAHON

CICLO DE CONFERENCIAS DE 1935

El JUEVES día 14, a las nueve y media de la noche, el conocido doctor don DEMETRIO LAGUNA disertará sobre el sugestivo e importante tema:

La Higiene de las Modas y las Modas de la Higiene

Se invita por este anuncio a todos los afiliados y simpatizantes a este acto de divulgación cultural.

Crónica local y general

PROTESTA

Ayer, una comisión de obreros de esta ciudad, visitó al Delegado del Gobierno, señor Barangó-Solis y al Alcalde don Pedro Pons Siles.

El motivo de dicha visita fué la protesta que nuestros obreros formulan contra la compañía que efectúa los trabajos de la Base Naval, ya que continuamente son despedidos obreros mahoneses de dichas obras sustituyéndolos por vascos que semanalmente llegan para dicho objeto.

Nosotros creemos justas las demandas de los obreros locales, tan castigados por el paro forzoso y a los cuales no es humano se les cierran los pocos sitios en que aún pueden hallar ocupación.

Creemos que una gestión de nuestras autoridades cerca de la Compañía que efectúa las obras, puede solucionar este asunto, ya que nunca serán más razonables y más dignas de tenerse en cuenta las demandas de nuestra clase obrera.

Piso en mal estado

En bien del tránsito rodado sería conveniente se rellenaran los numerosos baches que hay en la calle de Deyá, trozo comprendido entre el extremo de la del Angel y la plaza de la Democracia (Arravaleta).

Se hace muy necesaria la reparación.

El Gobierno y el paro obrero

En cumplimiento de lo dispuesto por el Ministro de la Gobernación, el Delegado del Gobierno señor Barangó Solís ha enviado al señor Vaquero una relación detallada de los proyectos de construcción y obras con cuya realización puede el Gobierno resolver la crisis planteada en Menorca por la falta de trabajo.

En la mencionada relación se solicita el apoyo del Gobierno para la construcción de nuevos edificios destinados a Aduana, Cuartel de Carabineros, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Delegación del Gobierno y Casa Cuartel de la Guardia Civil; la rápida tramitación de la tercera subasta de las obras del muelle comercial de Mahón; la voladura y dragado de la Isla de las Ratas; la construcción de una avenida de enlace del puerto de Mahón con la ciudad, de una carretera de San Cristóbal a San Adeodato, de una carretera de Villacarlos a San Luis, de una escalinata paseo de entrada a Villacarlos por el mar, y la realización de las obras proyectadas de saneamiento en Mercadal.

También se indica al Gobierno la necesidad de activar la construcción del nuevo Hospital Militar y de la carretera de La Colárrega a La Mola, y se pide el libramiento de varias cantidades para poder continuar algunas obras de Ciudadela que se hallan paralizadas por falta de consignación.

Todos estos proyectos son consecuencia de la reunión de autoridades y representantes de las entidades económicas celebrada en la Delegación del Gobierno, bajo la presidencia del señor Barangó-Solis y por orden del Ministro de la Gobernación, el pasado jueves día 6.

LA PRENSA ENSALZA CON ENTUSIASMO

Alma de Bailarina

Dice: «La Vanguardia»: «En ALMA DE BAILARINA, JOAN CRAWFORD realiza la mejor interpretación de su vida. La Cámara hace prodigios de visualidad, presentando escenarios de un lujo jamás visto en la pantalla, ALMA DE BAILARINA en este aspecto es un gran film, pero tiene, sobre todo, el mérito de ofrecernos una JOAN CRAWFORD íntegra, casi inédita y, desde luego, superada.»



7 válvulas Ptas. 950
Antena en el interior del receptor.

De venta en Casa Murillo

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES 14 DE MARZO DE 1935

REANUDACION DE LAS COLOSALES SESIONES ECONOMICAS
A las 6:30 SESION ESPECIAL A las 9:30 SESION POPULAR
PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

El interesantísimo asunto

Se necesita un rival

y la preciosa comedia

ILUSION JUVENIL

por WILLIAMS, M. MARSH y ANITA PAGE

BADO: Lo más grande que se ha visto desde SOY UN FUGITIVO; la grandiosa película interpretada por el genial actor PAUL MUNI que lleva por título EL MUNDO CAMBIA. Dialogada en español.

SALON VICTORIA

SABADO DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE:

UN ESPECTACULO DE ALTA CALIDAD ARTISTICA, DE PRESENTACION DESLUMBRANTE

ALMA DE BAILARINA

La película que ha encumbrado a JOAN CRAWFORD, la más bella de las estrellas.
UN FILM METRO, EN ESPAÑOL, DE MORALIDAD Y CATEGORIA

Carreras de Bicicletas

El próximo domingo día 17, si el tiempo lo permite, organizada por un grupo de aficionados al deporte del pedal, se proyecta una carrera de bicicletas para principiantes, con el siguiente recorrido: Mahón San Luis-Mahón San Clemente-Mahón San Luis y Mahón.

hora de partida a las once de la mañana de la Plaza de la Libertad. Para inscripciones en casa Roselló.

El trayecto comprende aproximadamente 26 kilómetros

Hay varios inscriptos, esperando lo efectuarán otros más, y será un éxito esta carrera como las celebradas el año pasado.

—Encontrándose circunstancialmente en esta isla los corredores de 1.ª categoría González Ros, actual campeón de Barcelona, y Francisco Payá, dos veces primero de la vuelta a Sabadell, prometen verse muy animadas las carreras que hay en proyecto.

Va tomando incremento en esta ciudad, el deporte del ciclismo.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

de construcción netamente española, HAN CONQUISTADO en pocos meses UNA FAMOSA NOTORIEDAD igual por parte de técnicos como de radioyentes.

Su SELECTIVIDAD, SENSIBILIDAD y MUSICALIDAD, han producido la admiración de cuantos los han oído.

Visitas al Delegado de Gobierno

Han visitado al señor Barangó Solís presidente del Ateneo de Villa Carlos don Lorenzo Pons, el secretario del Ayuntamiento de San Luis señor Tremol, don Vicente Pons Carreras, don Fernando Arrabal, el teniente de carabinieri don Miguel Vila Olaria, don Vicente Pons Moll y una comisión de obreros de la Base Naval.

Mañana, a las 9, en la iglesia parroquial de Santa María se celebrará un funeral en sufragio del alma de la señora doña Rita Gomila Borrás (q. e. p. d.)

Al participar a sus amigos y conocidos la familia de la finada agradecerá la asistencia a dicho sufragio.

Servicios de la guardia municipal

Fué denunciado un joven, por romper varias lámparas del alumbrado público de la Avenida de A. J. Clavé, el señor Alcalde le ha impuesto una multa de 25 pesetas y el pago de los daños y perjuicios ocasionados.

La guardia municipal ha hecho una campaña en contra del juego de foot ball por las calles que molesta y puede lesionar a los transeúntes. Han sido recogidas en poco tiempo unas 25 pelotas.

La guardia municipal además de la vigilancia, tiene trabajos de oficina, como son del negociado de quintas, sobre obreros parados y otros, pero siempre atenta a su deber no descuida nunca el servicio verdaderamente propio de tal cuerpo.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

verdaderos alardes de la técnica nacional, HAN CONQUISTADO EL MERCADO DE LA RADIO por su impecable reproducción musical, la sencillez y facilidad de su manejo y por su elegante presentación.

SON LA REVELACION DE ESTA TEMPORADA, y de tal perfección y moderado precio, que satisfacen plenamente a los más exigentes

Información militar

MANDO.—Ausentándose con permiso debidamente autorizado el señor Coronel del Regimiento de Infantería número 39, don Antonio Perales Labayen, hizo entrega del mando del mismo al Teniente Coronel don Alfonso Useletti y López de Lara a quien por ordenanza corresponde.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.
Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Comandante Artillería don Carlos Tojar
Imaginaria: Comandante Artillería don Francisco Cisneros.
Visita Hospital: 6.º Capitán Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Guadalupe Gomila

Diplomada del Instituto «Milo»

Maquillaje completo para teatro

Masaje facial electro-magnético

Depilación - Manicura

Propaganda obsequiosa

Por mediación de don Juan T. Vidal hemos sido obsequiados con un almuerzo de propaganda de los cementos y cales «Freixa, S. A.»

Agradecemos la atención.

Demografía

Nacimientos:
Día 10. Isabel Vinent Taltavull, San Pablo 26.

Día 11. Desiderio Huguet Triay, Cos de Glacia 159; Antonio Quintero Ferrer, San Jorge 15.

Defunciones:
Día 9. Francisco Tuduri Sintés, 82 años, calle Santa María 16

Día 10. Margarita Seguí Orfila, 68 años, Cifuentes 61.

Día 11. Eulalia Gomila Orfila, 81 años, San Jaime 48; María Coll Quintana, 66 años, Hospital Civil.

Día 12. Teresa Benejam Fuxá, 79 años, Hospital Civil; Antonio Arnau Camps, 5 días, Clínica Menorca.

Se vende CAFE

SAN SEBASTIAN, NUM. 63.



SUPERMETEORODINO CASTILLA

7 Circuitos • 6 Válvulas
ONDAS CORTAS Y LARGAS
TODA GARANTIA

Super 35 CASTILLA

alterna y universal.

Ptas. 575

De venta en Casa Murillo

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6:30 y 9:30.

La dama del avión

Una emoción por minuto, por los grandes artistas JAMES MURRAY y THELMA TOOD.

El jinete del Ocaso

Según la popular novela del mismo título de ZANE GRAEY, interpretada por BUCK JONES.



PASO A LA JUVENTUD
JAN KIEPURA
MARTHA EGGERT
DIRECTOR ROBERT STOLS
DIRECTOR GABRIEL GALLONE

TRIANON

JUEVES 14 MARZO DE 1935. A las 6:30

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

ESTRENO de la más perfecta opereta

Por MARTA EGGERT y JAN KIEPURA
Canta KIEPURA en esta grandiosa producción
Marita. Cantará para ti, el aria de Turandot y varios fragmentos de Tosca entre ellos el Adieu

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 12 a las 18.

Crónica general

Marchará a Puerto Rico el crucero de guerra «Cervantes»

El Gobierno ha estado reunido en Consejo desde las 10 30 hasta las 14 y con este motivo los ministros han hecho manifestaciones a los periodistas.

El de Marina señor Abad Conde desmintió la noticia del envío a Cuba del crucero de guerra «Cervantes» con motivo de los sucesos revolucionarios que se desarrollan en La Habana.

Se trata de un viaje de instrucción y de prácticas que hará dicho buque. Donde fondeará será en Puerto Rico.

El señor Lerroux da una referencia de lo tratado

Al salir del Consejo el jefe del Gobierno señor Lerroux se detuvo un rato con los periodistas para informarles sobre los asuntos tratados por el gobierno.

Dijo don Alejandro a los señores de la prensa que no había nada que comunicar, aparte de la referencia oficiosa que facilitaría el Ministro de Comunicaciones y Secretario del Consejo señor Jalón.

Añadió el jefe del Gobierno que en la reunión ministerial no se trató de política.

Las sentencias de muerte contra González Peña y Teodomiro Menéndez

En el curso de la conversación del jefe del Gobierno con los señores de la prensa, los periodistas preguntaron sobre las sentencias de muerte y el señor Lerroux les contestó al tenor siguiente:

Algo hablamos sobre este asunto, pero como el testimonio literal de la sentencia contra el señor González Peña se entregó al Ministro de Obras Públicas señor Cid que lo había pedido y pasó después a estudio del de Trabajo señor Anguera de Sojo y de Instrucción señor Dualde y como lo pidió también el de Marina señor Abad Conde, hasta que no terminen todos de estudiarla no se tratará del asunto en el Consejo de Ministros.

No ha recaído acuerdo del Gobierno respecto a la sentencia también de muerte contra don Teodomiro Menéndez, ni respecto a ninguno otra.

Referencia oficiosa dada por el Ministro de Comunicaciones

Como de costumbre el Ministro de Comunicaciones señor Jalón dió verbalmente una información sobre los asuntos tratados por el gobierno.

Dijo el señor Jalón que el consejo se enteró con gran sentimiento de la muerte del Secretario de Embajada don Manuel Llopis, un funcionario excelente y de gran talento político y comercial.

Realizó el señor Llopis en la ciudad de Sofía una labor encomiástica. Estuvo también destinado en la alta comisaría.

El Ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández y sus compañeros de ponencia notificaron al gobierno que habían terminado el estudio y el informe sobre la ley electoral que se les encargó y en su consecuencia el consejo acordó que el proyecto redactado se envíe mañana a la comisión parlamentaria de presidencia y de este modo el asunto pasa ya a depender de las Cortes.

Madrid 12 a las 23 30

El Parlamento examina y discute las bases para una ley municipal

Abierta la sesión del congreso a las 4 10 de la tarde bajo la presidencia del señor Alba y ocupado el banco del gobierno por los ministros de Estado, Marina y Gobernación es leída y aprobada el acta anterior.

El Ministro de Marina pasa al estudio de los secretarios y lee el proyecto de defensa militar de las islas Baleares. Se pasa luego al orden del día y continúa la discusión del proyecto de bases para una ley municipal.

Se discuten desde la base 18 hasta la 27, se aprueban varias enmiendas y se continúan otras, entre estas últimas la

que propone que se autorice para municipalizar una sola farmacia en las poblaciones de más de diez mil habitantes y menos de cien mil. En las poblaciones de más de cien mil habitantes se municipalizará una farmacia por cada cien mil habitantes.

La mayoría de las bases quedarán pendientes de una nueva redacción.

Se leyeron las 16 primeras ya redactadas definitivamente.

Y se levanta la sesión a las 9 de la noche.

Buena recolección en dinero

El Ministro de la Gobernación señor Vaquero dió la acostumbrada información a la prensa sobre asuntos concernientes al departamento del informante.

Dijo entre otras cosas el señor Vaquero que en Laviana se han recogido ochenta mil pesetas procedentes de los saqueos y pillajes realizados por los revolucionarios en Asturias.

El señor Lerroux habla de la política y del Parlamento

En su conversación con los informadores de la prensa el señor Lerroux les dijo que el consejo de ministros no se ocupó para nada de política porque respecto al particular no había ningún tema que tratar.

Acerca de los asuntos importantes que hay planteados en el Parlamento, dijo don Alejandro que el gobierno procura aplazarlos en lo posible y los aborda en el momento oportuno.

Los periodistas plantean un asunto de prensa

Ante el jefe del Gobierno los señores de la prensa se lamentaron de que no se haya autorizado por el Ministro de Gobernación la celebración de una asamblea nacional de periodistas, asamblea en la que se ha de estudiar y examinar el proyecto de Estatuto para la prensa.

El señor Lerroux después de oír atentamente la queja dió a entender a los periodistas que la habían formulado que la celebración de la asamblea de referencia se autorizará para constituirse en una capital donde no esté en vigor el estado de guerra.

En petición de un indulto

Ha visitado el jefe del Gobierno una comisión procedente de Valladolid y presidida por el alcalde de Medina de Rioseco.

Los comisionados excitaron en forma muy atenta y expresiva los buenos sentimientos del señor Lerroux en favor de la concesión del indulto de dos condenados a muerte naturales del mentado pueblo.

Don Alejandro contestó a la demanda en términos que reflejan las mejores impresiones.

Gil Robles habla del acta acusatoria y conferencia con el Ministro de Justicia

En una conversación que mantuvo con los informadores de la prensa el jefe del partido de Acción Popular señor Gil Robles manifestó que el acta de acusación contra el ex jefe del gobierno don Manuel Azaña la mantendrá en el Congreso el señor Montas.

El motivo de esta designación obedece a que cuando estudió este asunto la mayoría parlamentaria de la Ceda, Montas informó a la misma como ponente.

En los pasillos del Congreso el señor Gil Robles conversó extensamente con el Ministro de Justicia señor Aizpún.

Se atribuye importancia a la conversación sostenida en los pasillos del Congreso por los señores Gil Robles y Aizpún.

Inglaterra por España, reconstrucción de una biblioteca universitaria

La embajada inglesa en Madrid ha publicado una nota altamente satisfactoria para España.

Se da cuenta en dicha nota halagadora de que las universidades de Inglaterra han ofrecido a España la reconstrucción por cuenta de los ofertantes de la biblioteca de la universidad de Oviedo.

Ha producido muy buena impresión y sentimientos de gratitud esta oferta que revela la buena disposición de la intelectualidad universitaria inglesa en favor de España.

De Madrid a París en cuatro horas

El día 15 de mayo se inaugurará una línea de viajes aéreos desde Madrid a París.

El viaje por el aire entre la capital de Francia y la de España durará cuatro horas.

El aparato que servirá la línea aérea Madrid París y vice-versa ha sido probado con éxito y buen resultado en el aeródromo de Barajas.

Andanzas políticas del jefe de la Ceda y otros prohombres

El señor Gil Robles ha continuado las conversaciones y las conferencias políticas con distintas personalidades.

Después de entrevistarse con el Ministro de Justicia señor Aizpún, Gil Robles conferenció extensamente con el Presidente del Congreso señor Alba. Ambos guardaron impenetrable reserva sobre lo tratado.

También conferenciaron detenidamente el señor Gil Robles y el Ministro de la Gobernación señor Vaquero.

El de Justicia señor Aizpún dice que no es cierto que los ministros pertenecientes a la Ceda se hayan reunido con el jefe de la agrupación señor Gil Robles.

Resurge la cuestión comercial entre Francia y España

Se han reunido la ponencia ministerial y la delegación española encargada de negociar un tratado comercial con Francia, negociaciones en suspenso actualmente.

En la reunión se trató de dicho asunto, pero no a fondo. Se limitaron a un cambio de impresiones, interin se reanuden las conversaciones comerciales que fueron suspendidas.

Se juzga a los rebeldes de antaño y a los de hoy

Madrid.—Ante la sala sexta del Tribunal Supremo continúa la vista de la causa motivada por los sucesos de agosto de 1932 ocurridos en la capital de España.

Oviedo.—Ha dictado sentencia el consejo de guerra que ha juzgado a los hermanos médicos don José y don Armando Barreiro. Don Armando ha sido condenado a muerte y don José a reclusión perpetua.

Con pretexto de la muerte de un hijo falta a su palabra y huye

Albacete.—Don Amalio Merino, ex

concejal socialista fué encarcelado como comprometido en los sucesos revolucionarios ocurridos en octubre.

Con motivo de la muerte y del subiguiente entierro de un hijo el señor Merino solicitó permiso para salir de la cárcel, autorización que le fué generosamente concedida bajo palabra de que una vez cumplidos tan tristes deberes familiares se restituiría a la prisión.

En vez de cumplir su palabra dada como caballero, una vez efectuado el entierro, el socialista señor Merino se ha fugado.

Explosión, derrumbamiento, un herido

Linares.—En la mina de Arrayanes se produjo una atronadora y fuertísima explosión de dinamita.

El estallido fué violentísimo, causó gran alarma y derrumbó una caseta, además de ocasionar otros destrozos.

Víctima de la explosión resultó herido de gravedad don Manuel Manzano.

Desentieran cadáveres como las hienas

La profanación del cadáver del que fué marqués de Valdecilla ha ejercido al parecer una sujeción criminal.

Dicen de Valencia que en el pueblo de Binimullem unos desconocidos profanaron sepulturas y desenterraron cadáveres.

Por excesiva diferencias de edades querían quemar vivos a unos novios

Vigo.—Los vecinos del pueblo de Tomino intentaron incendiar la iglesia para protestar contra la celebración de un matrimonio que se efectuaba. Por ser grande la diferencia de edades entre los contrayentes querían quemarlos vivos al prender fuego a la parroquia.

La guardia civil impidió que se perpetrara el crimen.

La revuelta en oriente; Grecia

Atenas.—El gobierno griego ha ocupado las poblaciones que estaban en poder de los rebeldes.

El señor Venizelos, su esposa y un centenar de sublevados huyen a bordo del crucero «Averof» con rumbo a Italia.

El general Camenos y otros jefes del estado mayor rebelde se han internado en Bulgaria.

El Gobierno griego ha pedido la extradición del general Camenos.

Marsella.—Ha llegado el general griego rebelde Plastiras y ha reemprendido el viaje con rumbo desconocido.

La revuelta en occidente. Cuba

Habana.—El gobierno cubano ha desuelto los sindicatos de obreros.

Se considera que la huelga está fracasada.

Los soldados han destruido la maquinaria de la imprenta donde se editaba el semanario «La Semana Cómica».

El ex presidente de la República don Carlos Hevia ha huído hacia Miami en avión.

Dos noticias para final
Valencia.—Há comenzado las fiestas de las fallas.
Granada.—En el pueblo de Huescat el sargento de la guardia civil don José Torrelblanca se ahogó en una tinaja de vino.

Noticias marítimas

Buques correos

A causa del fuerte temporal suspendió anoche su salida para Barcelona el vapor «Jaime II».

En vista de que persistía el temporal ha vuelto a suspenderla esta madrugada hasta las siete de esta noche.

—Hoy no llegará el correo de Palma a Ciudadela por llevar retraso a causa del mal tiempo.

—Según telegrama recibido por la Delegación de la Trasmediterránea hoy a la hora de itinerario saldrá de Barcelona para este puerto la moto nave «Ciudad de Mahón».

Veleros

Ayer debía despacharse en Palma para Ciudadela y este puerto el moto velero «Flor del Mar».

—Hoy debía también despacharse el moto-velero «Pons Marí», que sirve la línea de Barcelona este puerto.

Telegramas del tiempo

Capiamos de esta Subdelegación Marítima los siguientes:

«Madrid, día 12 a las 10 horas. Observatorio Meteorológico:

Bajas presiones Mediterráneo entre Baleares y costa Africa, 1.010 en el Atlántico, norte Azores, sobre paralelo 45 y Meridiano 25 y 30 1.010 altas Escandinavia y mar norte 1.045 probable litoral Cantábrico y costas noroeste cielo con nubes y algunas lloviznas litoral Mediterráneo vientos componente norte cielo cubierto y lloviznas resto litoral vientos flojos y cielo despejado.»

«Bajo día 12 a las 5 tarde.

Barómetro 760,6, Termómetro 9,0, norte frescachón, mar gruesa, cubierto horizontes cerrados en lluvia.»

«Binisermá día 12 a las 5 tarde

Barómetro 799,1. Sabiendo inminente más 0,4 termómetro 8,8 nordeste fuerza 8, mar arboleda, cubierto cerrado en lluvia.»

Del mismo depositado esta mañana a las 7-30:

«Barómetro 763,5 termómetro 10,2, nordeste frescachón, mar muy gruesa, cielo cubierto, horizonte muy brumoso.»

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 190

LAS ENCONTRARA EN LA

«POGRAFIA MAHONESA»

664

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

661

siderábase impotente para hacer lo que Jorge le pedía, porque si ocultar la verdad a los que en Rennes aguardaban tranquilos era posible, por el momento, ¿qué ocurriría más tarde?... El espíritu del joven se extraviaba turbado por el dolor que le causaba la muerte de Ivona a la que quería como a una hermana, con entrañable ternura y llorando pasó la noche y en el mismo estado de ánimo se hallaba al día siguiente al hacer su visita matinal al dispensario del boulevard de Belleville.

Entre las personas que aquella mañana le aguardaban en la antecala que precedía a su gabinete de consulta, se hallaba Flavia a quien acompañaba su hermana.

Jacobo vió en seguida a la hija de Rondeau que llevaba un gran pañuelo rodeado al cuello, y al fijarse en la Pochita, observó, mejor que nunca, su sorprendente semejanza con Ivona, capaz de ilucinar al joven doctor hasta el punto de imaginarse que estaba en presencia de la propia hija de Fouquereuil cuya muerte lloraba a la sazón.

El espíritu de Ermelin comenzó agitarse a impulsos de una inconsciente preocupación, de una fuerza misteriosa que le impelía a despachar rápidamente, después de examinada, a las personas que tenían los primeros números, a fin de ver llegar cuanto antes a Pochita que tanto le interesaba, y hasta la cual llevaba intuitivamente su pensamiento al acordarse de Ivona.

Cuando, al fin, llegó el turno a Flavia y su her-

—¿Cuándo tendrá lugar la primera aplicación?— preguntó la gran Can-Can.

—En cuanto acabe de preparar mi producto; y entonces... ¡Señores viajeros al tren para la Fortunal—gritó el peluquero seguro de sí mismo.

—Entretanto y puesto que Luis no viene—dijo Lina,—yo me las guillo; y si no lo veo esta noche, mañana le envío un pollo aunque no sea más que para hacer rabiar a la señora Renard. Hasta más ver, amigos míos, y ya sabéis dónde me tenéis: venid al Moulin Rouge, que allí estáis en vuestra casa.

Y la turbulenta criatura salió tarareando una canción de moda.

Al montar en su coche Lina se cruzó con Jacobo Ermelin que volvía del hospital Tenón a su casa, sita en el boulevard Ménilmontant, antes de ir a su dispensario para la consulta de la tarde. Filemón y Can-Can que habían acompañado a Lina hasta el vehículo, le saludaron con el respetuoso interés que inspiraba a todo el mundo el joven médico cuya ciencia igual a su caridad, conocía el barrio entero.

A pocos pasos de su domicilio se acercó a Jacobo un cartero que le entregó un pliego con el sello del rey Humberto y en cuyo sobrescrito conoció Ermelin la letra de su tío Jorge de Fouquereuil. El joven doctor entró en su casa y se apresuró a escribir la carta, pero apenas leyó las primeras líneas se ensoberbeció de pronto su semblante. Jorge le noti-

Noticias de todas partes

EL EX DICTADOR MACHADO LLEGA A PARÍS E INGRESA INMEDIATAMENTE EN UNA CLÍNICA

París.—El ex presidente de la República de Cuba general Machado ha llegado esta tarde a París. Poco después ingresó en una clínica.

EL PRINCIPE MAHIDOL, PROCLAMADO REY DE SIAM

Singapur.—Comunican de Bangkok que ha sido proclamado rey de Siam el príncipe Mahidol.

Oficialmente se ha declarado que el Consejo de regencia nombrado está presidido por el príncipe Anuwabana.

POR CUESTIONES FAMILIARES INTENTA ENVENENAR A SU HIJO

Orense.—Comunican de Forcadela que, por cuestiones familiares, el vecino Francisco García, de sesenta y cuatro años, intentó envenenar a su hijo, Victoriano, de veintidós años, para lo cual le echó arsénico en la comida. Victoriano no llegó a probar la comida por no tar en ella un olor desagradable.

LA SITUACION DE HAUPTMANN, CONDENADO A LA SILLA ELECTRICA

Trenton.—Hauptmann, al condenado a muerte por haber sido declarado culpable del asesinato del niño Lindbergh,

quizá no volverá a ver a su propio hijo. Después de visitarle hoy la señora de Hauptmann ha declarado que su esposo continúa con el mismo valor, «duerme bien, come bien, no teme nada», porque sabe que no ha hecho nada», y agregó que nunca volverá a traer al niño a la cárcel para ver a su padre.

EMBARCO DE TROPAS ITALIANAS PARA EL AFRICA ORIENTAL

Siracusa.—La plana mayor y el primero y segundo batallones del 75º regimiento de Infantería, han embarcado en el «Cessare Battista» para el Africa oriental.

En Mesina han embarcado en «Belvedere», con el mismo destino parte del Estado Mayor de la División Bolaritana y la 29ª Brigada de Infantería.

CUANDO DORMIA EN MEDIO DE LA CALLE LE DESPOJAN DE LA ROPA Y DEL DINERO

Valencia.—Durante la madrugada, unos guardias encontraron en la plaza de San Agustín a un individuo llamado Pedro Alvarez Martín, de diecinueve años, que yacía en el suelo, en paños menores. Parece que ha declarado que fué desnudado contra su voluntad, pues unos individuos se aprovecharon de su estado de embriaguez para quitarle la ropa y llevarse a con lo que tenía en los bolsillos.

TODAVIA EL DUENDE LE ZARAGOZA

Barcelona, 8.—En el Decanat de los

Juzgados se ha recibido un exhorto procedente de Zaragoza, para que se reciba declaración a Conrado Mainou y a Enrique Granell, a fin de aclarar los motivos por los cuales escribieron a la Policía de Zaragoza ofreciendo descubrir al «duende» de la calle de Gascón y Gotor, para lo que el segundo suplantó el nombre de Mainou, y aclarar asimismo la relación entre ambos. Como se recordará, se denunciaba que con un aparato instalado en Barcelona se hacía percibir la voz en la casa de Zaragoza.

AYER FUERON ROBADOS TRES CAJONES LLENOS DE BARRAS Y MONEDAS DE ORO EN EL AEROPUERTO DE CROYDON

Londres.—Tres cajones que contienen oro, por valor de 16.000 libras esterlinas, fueron robados anoche de la cueva del servicio aéreo de línea Imperial Airways, en el aeropuerto de Croydon. Los cajones formaban parte de una consignación destinada a París y que iba a ser llevada esta mañana. Se cree que dos de los cajones contienen monedas de oro en libras esterlinas y dólares de los Estados Unidos, mientras que el tercer cajón contiene barras de oro. Al parecer, los ladrones entraron durante la noche, utilizando llaves duplicadas para abrir la caja fuerte, donde estaban los tres cajones.

EN EL CATRON ESTALLA LA CALDERA DE VAPOR DE UNA FABRICA DE SULFURO

Zaragoza.—La Benemérita de Escatron

comunicó que durante la madrugada última estalló una gran caldera de vapor en la fábrica de sulfuro, propiedad de Antonio Tello, cuando el maquinista de guardia echaba vapor en los extractores de orujo. La explosión se oyó en varios kilómetros a la redonda, sembrando la alarma en los pueblos. Quedaron destruidos el departamento de máquinas y el almacén de aceites. Grandes bloques de piedra fueron lanzados a enorme distancia. No hubo desgracias personales y las pérdidas son de consideración.

SU SANTIDAD DICE QUE LA EDAD MODERNA ES MUCHO MAS IMPIA QUE LOS TIEMPOS DE LA ROMA PAGANA

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa declaró ayer en una alocución dirigida a los predicadores de la Cuaresma, que la edad moderna es mucho más impia que en los días de la pagana Roma de la antigüedad.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 11 de marzo de 1935

Amortizable 5 p. 1.0 A 1920	97 00
Interior 4 p. 100 A	97 25
» » B	74 15
Amortizable 5 p. 100 A 1917	00 00
» » B 1917	94 65
» » A 1927 libre	102 60
» » B 1927 libre	102 60
Exterior 4 p. 100 A	90 15
» » B	89 35
Obligaciones Norte Prioridad	60 25
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	53 15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	89 25
Id. id. id. 5 p. 100	98 00
Id. id. id. 6 p. 100	106 25
Francos cheque París	0'00 a 48'45
Liras » Roma	90 00 a 61'25
Dollars » New York	00'00 a 7'30
Libras » Londres	00'00 a 34'75
Reichmarks Berlín	0'00 a 2'96

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 12 de marzo de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	34 65
Dollars id.	7 29
Liras id.	61 05
Interior serie A	74 20
Id. id. B	74 20
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	97 00
Id. id. id. B 1920	97 15
Exterior serie A	90 20
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00 00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	60 00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	94 65
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	94 65
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00 00
Acciones norte fin mes	53 45
Id. Alicante id.	39 60
Id. Andaluces id.	00 00
Id. Jrensas id.	00 00
Id. Coloniales id.	42 50

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239 50
Oceas y sus fracciones	239 50
Isabelinas	240 50

COITIZACIONES DE VALORES LOCALES

Bl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100
» » 6 p. 100 E. 1927	100
libre Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100 105
libre Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100 184
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 100 E. 1930 libre.	100 150
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100 183
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100 165
Acciones «Soc. General de Alumbrados» Obl. «Soc. General Alumbrados» 6 p. 100.	100 103
Acciones Banco de Menorca	5
Banco de Ferrerías	10
Crédito Mercantil de Menorca	50

Moscál, Fly, Mouche, Fiege

Producto que se pulveriza en el aire y que mata instantáneamente las moscas, mosquitos, chinches, hormigas, cucarachas, polillas y toda clase de microbios.

MOSCÁL no mancha ni ensucia nada
Agente de Menorca:
L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17.—MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869

DEPOSITO de la
Compañía Española de Pinturas «INTERNACIONAL»

S. A.
Fabricantes de las mundialmente afamadas Pinturas «HOLZAPFEL» (Marca Hélice)
Pinturas, Patentes, Esmaltes, etc., etc., para todos los usos, para Buques de hierro o acero y para Embarcaciones de madera

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26

MAHON

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

Crédito Mercantil de Menorca

DESCONTAMOS el cupón vencimiento 1 de abril de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISITAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Banco de Menorca

DESCONTAMOS los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

ciaba la doble y espantosa desgracia que acababa de herirle de un modo tan terrible, y se expresaba en los siguientes términos:

«Perdona la incoherencia de mi carta y compadéceme, porque soy el hombre más desgraciado de la tierra. Todo lo que más amaba me ha sido arrebatado en un instante! ¡Vona, precipitada a mi presencia en un abismo y muerta en mis brazos después de arrancarla al torrente que la arrastraba... Blanca, atacada de locura ante tamaña catástrofe, a la vista del cadáver de su hija!...»
«¿Cómo podría explicarte lo que me ocurre? No lo sé: mi pluma se detiene y mi razón se extravía. Todo te lo diré de viva voz cuando te vea... En este momento no tengo conciencia de la situación más que por lo que respecta a los demás. He pensado en mis ancianos padres a quienes la noticia de la muerte de su nieta querida mataría también, y en la madre adoptiva de Blanca que tampoco sobreviviría a la infausta nueva de que su hija ha perdido la razón.»

«A toda costa hay que evitarles ese golpe terrible; a toda costa hay que prepararlos y atenuar sus efectos... Pero eso no les escribo como tampoco a tu padre que tan cerca está de ellos. Sólo te prevengo a ti para que conozcas toda la extensión de la catástrofe que ha truncado mi vida y sosteniéndome con tus consuelos me ayudes a buscar el medio de preparar a esos seres tan queridos, y aun, si esto fuese posible, el de ocultarles siempre

«la horrible verdad y dejarles acabar en paz y en gracia de Dios una existencia que, desgraciada mente, tocó ya a su fatal término.»

«En el momento actual nos creen en Sicilia o en Italia, donde al regreso debíamos pasar algunas semanas; más tarde nos supondrán huésped del castillo de las Millas, en donde se nos aguarda, y por algún tiempo al menos, podremos hacer que ignoren el terrible suceso.»
«Aquí estoy en plenas montañas; en un país alejado de las ciudades, casi separado del mundo, hasta el punto de verme obligado a enviar esta carta a Giardini para que la entreguen al correo.»
«Esta noche, después de arrodillarme por última vez sobre la tumba que he cavado en medio del monte y en la que queda enterrada mi hija adorada, partiré, y dentro de algunos días podré telegrafiarle la hora de mi llegada conduciendo a mi pobre demente que no cesa de llamar a su hija sin poder resignarse a creer que la ha perdido para siempre.»

«Te abraza con todas las fuerzas de su dolorido corazón, tu tío

» JORGE DE FOUQUEREUIL. »

Jacobo Ermelin comprendía cuánto debía sufrir su infortunado tío y participaba de su dolor que él sentía tan vivamente como si se encontrase en su lugar. No hallando tampoco ninguna solución con-



HIJOS DE J. SINTES